

महत्वपूर्ण एवं खास

केंद्र ने छत्तीसगढ़ को जीएसटी की 4761.30 करोड़ की राशि हस्तांतरित की
रायपुर (आरएनएस)। केंद्रीय वित्त मंत्रालय द्वारा छत्तीसगढ़ को वित्तीय वर्ष 2024-25 की जीएसटी की राशि 4761.30 करोड़ रूपए हस्तांतरित की गई है। इस पर मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर पोस्ट करके प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण का आभार व्यक्त किया है।

वीडियो गेम फ्री फायर की लत ने ली छात्र की जान

जशपुर (आरएनएस)। आज के समय में युवा ऑनलाइन गेमिंग की लत में कैसे हुए हैं। इसके चलते युवा अपनी जान गवां रहे हैं। ऐसा ही एक ताजा मामला छत्तीसगढ़ के जशपुर जिले से सामने आया है। फ्री फायर गेम की लत के चलते छात्र ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। बताया जा रहा है कि गेम में पैसे हारने पर डांट पड़ने के डर से लड़के ने घर में ही आत्महत्या कर ली। घटना की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और जांच में जुट गई है। यह मामला नारायणपुर थाना क्षेत्र के कलिया बनखेला गांव का है। यहां एक 12वीं कक्षा के छात्र ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली है। जानकारी के अनुसार, छात्र मोबाइल फोन में फ्री फायर गेम खेलता था और पैसे लगाकर गेम खेला करता था। वहीं छात्र गेम में पैसा हार गया और घर वालों की डर से वह फांसी लगाकर आत्महत्या कर लिया। बताया जा रहा है कि छात्र पूर्व में भी अपने रिश्तेदारों से पैसा लेकर हार चुका था। बार-बार हारने के कारण उसने अपने परिवार वालों के डर से फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। मृतक छात्र का नाम सुमित लकड़ा उम्र 18 वर्ष है। फिलहाल, नारायणपुर पुलिस मामले में मर्ग कायम कर जांच में जुट गई है।

कारपेट के नीचे में घुस कर बैठा था नाग, सर्प मित्र ने किया रेस्क्यू

कोरबा (आरएनएस)। कुसमुंडा क्षेत्र में रहने वाला एक परिवार उस समय देहात में आ गया जब आचनक उनकी नजर रसोई में बैठे एक सांप पर पड़ी। रात के समय 9पू30 बजे के आस पास पूरा परिवार भोजन करने की तैयारी में था। सर्प मित्र ने रेस्क्यू कर सांप को सुरक्षित स्थान छोड़ तब लोगों ने राहत की सांस ली। मौसम परिवर्तन के साथ सांप रहवासी क्षेत्रों में दिखाई देने लगे हैं। इसी तरह की घटनाक्रम में ग्राम कुसमुंडा में एक घर में विषैला सांप कारपेट के भीतर छुपा था। घर के लोग भोजन करने की तैयारी में थे। इस दौरान भोजन निकालने के लिए महिला किचन में गई तो देखा एक सांप बैठा हुआ है। सांप को देख महिला भाग खड़ी हुई फिर डेर सहमे परिवार ने इसकी जानकारी वाइल्डलाइफ रेस्क्यू टीम को सूचना दी। सूचना प्राप्त होते घर पहुंच कर सांप को रेस्क्यू किया। सर्प मित्र जिनेंद्र सांथी ने बताया यह कोबरा सांप है, जो बेहद ही जहरीला होता है और खरारा महसूस होने पर ही काटता है। अच्छी बात रही की रसोई में भोजन बनाने से लेकर खाने की तैयारी तक कोई बड़ी अनहोनी नहीं हुई आखिरकार कोबरा सांप को डिब्बे में बंद किया। जिसके बाद घर वालों ने राहत भरी सांस लिया।

नदी घाटों से रेत का उत्खनन व परिचालन पर लगा प्रतिबंध

कोरबा (आरएनएस)। मानसून सक्रियता को देखते हुए पर्यावरण वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्रालय के तत्वावधान में सोमवार 10 जून से रेत उत्खनन पर प्रतिबंधित करने का निर्णय लिया है। घाटों रेत की परिवहन का कार्य मानसून समापन के बाद 16 अक्टूबर से शुरू होगा। केंद्र सरकार ने सभी खनिज अधिकारियों को निमित्त का पालन का दायित्व सुनिश्चित करने के लिए कहा है। जिले में 13 रेत घाटों को जिला प्रशासन की ओर से स्वीकृति दी गई थी। घाट बंद होने के पहले रेत के अवैध भंडारण को देखते हुए जिला खनिज विभाग की छापामार कार्रवाई बढ़ गई है।

सड़क और पुल-पुलिया निर्माण की नई तकनीकों के ज्ञान से अभियंताओं की बढ़ेगी दक्षता : अरुण साव

उप मुख्यमंत्री ने लोक निर्माण विभाग के अभियंताओं के प्रशिक्षण के उद्घाटन सत्र को किया संबोधित
रायपुर। आरएनएस। राज्य शासन के लोक निर्माण विभाग और केन्द्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय के भारतीय राजमार्ग अभियंता अकादमी द्वारा रायपुर के नवीन विभाग भवन में लोक निर्माण विभाग के रायपुर और दुर्ग संभाग के अभियंताओं के लिए इस चार दिवसीय प्रशिक्षण का आयोजन किया गया है। इसमें दोनों संभागों के विभागीय उप अभियंताओं, सहायक अभियंताओं, कार्यपालन अभियंताओं और अधीक्षण अभियंताओं को

बिलासपुर सांसद तोखन साहू को मिली मोदी कैबिनेट में जगह, मंत्री बनते ही बनाया यह खास रिकार्ड

रायपुर। आरएनएस। छत्तीसगढ़ के बिलासपुर लोकसभा क्षेत्र से पहली बार सांसद चुने गए भाजपा के तोखन साहू को मोदी कैबिनेट में जगह मिल गई। पहली बार सांसद बनने के बाद मंत्री मंडल में जगह मिलने से प्रदेश के राजनीतिक दिग्गज हैरान हैं। छत्तीसगढ़ के कई वरिष्ठ नेता मोदी मंत्रीमंडल में शामिल होने की आस में बैठे थे लेकिन पीएम मोदी ने चौंकाते हुए तोखन साहू को केन्द्रीय राज्य मंत्री बनाया। रविवार को राष्ट्रपति भवन में अयोजित शपथ ग्रहण समारोह में तोखन साहू ने राज्यमंत्री के रूप में शपथ ली है। शपथ लेते ही तोखन साहू उन सांसदों में शामिल होंगे जो पहली बार में मंत्री बन गए। छत्तीसगढ़ के लिए भी यह एक

रिकार्ड है। बता दें लोकसभा चुनाव में छत्तीसगढ़ से भाजपा को 11 में से 10 सीटें मिली हैं। कोरबा लोकसभा से सरोज पाण्डेय की हार को छोड़ दें तो शेष सभी 10 लोकसभा क्षेत्रों में भाजपा प्रत्याशियों ने शानदार जीत दर्ज की। रायपुर लोकसभा क्षेत्र से बृजमोहन अग्रवाल पांच लाख से ज्यादा वोटों से जीत दर्ज कर रिकार्ड बनाया। वहीं दुर्ग से दूसरी बार विजय बघेल ने रिकार्ड जीत हासिल की। विजय बघेल के अलावा राजनांदगांव से संतोष पाण्डेय ने पूर्व सीएम भूपेश बघेल को धूल चटाते हुए जीत दर्ज की। माना जा रहा था कि इन तीनों में से किसी एक को मोदी कैबिनेट में जगह मिल सकती है। हालांकि ऐसा नहीं हुआ। पीएम मोदी ने चौंकाया- छत्तीसगढ़



से एक मंत्री बनना तय माना जा रहा था। भाजपा कार्यकर्ताओं के साथ ही राजनीतिक सोच रखने वालों को भी उम्मीद थी कि मोदी कैबिनेट में बृजमोहन अग्रवाल, विजय बघेल या संतोष पाण्डेय में से किसी एक को जगह मिलेगी। लेकिन पीएम मोदी ने चौंकाते हुए बिलासपुर के सांसद तोखन साहू को केन्द्रीय राज्यमंत्री बना दिया। मोदी

के चौंकाने वाले फैसले के बाद माना जा रहा है कि बृजमोहन अग्रवाल, विजय बघेल या संतोष पाण्डेय को कोई बड़ी जिम्मेदारी मिल सकती है। यह हो सकती है पीएम मोदी की सोच- तोखन साहू को मंत्री बनाने के पीछे पीएम मोदी की सोच यह है कि छत्तीसगढ़ के साहू वोटर्स को साधना का खोफ रहता था। चूंकि के धुएं से भी राहत मिल रही है। बैकग्राउंड निवासी हितग्राही 30 वर्षीय रामबाई, 55 वर्षीय मानकुंवर बाई, 25 वर्षीय दुर्गा, 35 वर्षीय फूलबासन बाई, 31 वर्षीय ऊषा बाई ने अपने अनुभव साझा करते हुए कहा कि पहले भोजन बनाने समय धुआं के कारण खांसी और आंख से आंसू बहते थे। अब गैस-चूल्हा मिलने से इस समस्या से छुटकारा मिल गया है। फूलबासन बाई कहती है कि गैस चूल्हा से खाना बनाना काफी आसान हो गया है। बर्तन भी काले नहीं होते हैं। यह योजना परिवार के लिए और पर्यावरण के लिए भी बहुत ही उपयोगी सिद्ध हो रही है। गैस चूल्हा होने से पेड़ की कटाई भी रूकेगी और हरियाली भी बने रहेगी।

तोखन साहू ने कांग्रेस प्रत्याशी देवेन्द्र यादव को हराया। संभवतः तोखन साहू को केन्द्रीय मंत्रमंडल में शामिल करने के पीछे प्रदेश के साहू वोटर्स बड़ी वजह है। तोखन साहू को मंत्री बनाकर पीएम मोदी ने लाखों साहू वोटर्स को साधने का प्रयास किया है। ऐसा है तोखन साहू का राजनीतिक सफर- भाजपा ने इस बार बिलासपुर संभाग से लोरमी विधानसभा के पूर्व विधायक तोखन साहू लोकसभा चुनाव का टिकट दिया था। तोखन साहू का जन्म 15 अक्टूबर 1969 को ग्राम डिंडोरी जिला मुंगेली में हुआ था। उनकी पत्नी का नाम लीलावती साहू है। उन्होंने एमकॉम की पढ़ाई की है। साहू ने लोरमी के छोटे से गांव सूरजपुरा से 1994 में पंच से अपने राजनीतिक जीवन की शुरुआत की। इसके बाद सरपंच, फिर जनपद सदस्य उसके बाद वर्ष 2013 में लोरमी विधानसभा सीट से पहली बार विधायक निर्वाचित हुए। इस चुनाव में उन्हें 52 हजार 302 वोट मिले थे। वहीं दूसरे नंबर पर कांग्रेस के धर्मजीत सिंह रहे, जिन्हें 46 हजार 61 वोट मिले थे। साल 2014-15 में सदस्य महिलाओं एवं बालकों के कल्याण सम्बंधी समिति, सदस्य प्रत्यायुक्त विधानसभा समिति, छत्तीसगढ़ विधानसभा रह चुके हैं। साल 2015 में रमन सरकार में वह संसदीय सचिव रहे। बिलासपुर में तोखन साहू ने 1 लाख 64 हजार 558 वोटों से जीत हासिल की है। तोखन को कुल 7 लाख 24 हजार 937 वोट मिले हैं। वहीं कांग्रेस प्रत्याशी देवेन्द्र यादव को 5 लाख 60 हजार 379 वोट मिले हैं।

छत्तीसगढ़ में 36 लाख से अधिक महिलाओं को धुएं से मिली मुक्ति

प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना: सशक्त होती महिलाएं

रायपुर। आरएनएस। प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना गरीब परिवार की महिलाओं के लिए सशक्तिकरण का माध्यम बन रही है। देश के अन्य राज्यों की तरह ही छत्तीसगढ़ में भी बड़ी संख्या में गरीब परिवार की महिलाओं को निःशुल्क रसोई गैस कनेक्शन दिए जा रहे हैं। राज्य में अब तक 36 लाख से अधिक महिलाओं को इस योजना का लाभ मिल चुका है। एक समय ऐसा था जब उच्च और उच्च मध्यम परिवारों के घरों में रसोई गैस कनेक्शन होता था। गरीब परिवारों की महिलाओं के लिए ऐसी सुविधा जुटाना एक सपने जैसा था। गरीब परिवारों की महिलाओं



में छत्तीसगढ़ में अबतक 36 लाख से अधिक गरीब परिवार की महिलाओं को निःशुल्क रसोई गैस कनेक्शन दिए गए हैं। रसोई गैस मिलने से किचन का वातावरण काफी सुविधाजनक हो गया है। महिलाओं को धुल धुएं से मुक्ति मिल गई है। खाना पकाने में उन्हें काफी कम समय लग रहा है। महिलाओं के समय में भी बचत हो रही है। लाभार्थियों की जुबानी- रायगढ़ जिले के लैलगा विकासखंड के ग्राम भुइयापानी निवासी विशेष पिछड़ी जनजाति बिरहोर परिवारों के 60 वर्षीय नान्हीबाई ने मुख्यमंत्री विष्णु देव साय को धन्यवाद देते हुए कहा कि अब उन्हें जंगल जाना नहीं पड़ता। ना ही मजबूरी में खाना

बनाने के लिए लकड़ी इकट्ठ करनी पड़ती हैं। जंगल से लकड़ी लाने में जंगली जानवरों का खोफ रहता था। चूंकि के धुएं से भी राहत मिल रही है। बैकग्राउंड निवासी हितग्राही 30 वर्षीय रामबाई, 55 वर्षीय मानकुंवर बाई, 25 वर्षीय दुर्गा, 35 वर्षीय फूलबासन बाई, 31 वर्षीय ऊषा बाई ने अपने अनुभव साझा करते हुए कहा कि पहले भोजन बनाने समय धुआं के कारण खांसी और आंख से आंसू बहते थे। अब गैस-चूल्हा मिलने से इस समस्या से छुटकारा मिल गया है। फूलबासन बाई कहती है कि गैस चूल्हा से खाना बनाना काफी आसान हो गया है। बर्तन भी काले नहीं होते हैं। यह योजना परिवार के लिए और पर्यावरण के लिए भी बहुत ही उपयोगी सिद्ध हो रही है। गैस चूल्हा होने से पेड़ की कटाई भी रूकेगी और हरियाली भी बने रहेगी।

हाइकोर्ट ने लिया संज्ञान, मामला अंबिकापुर अस्पताल महिला डिलवरी का

बिलासपुर। आरएनएस। अंबिकापुर में एक स्वास्थ्य केंद्र में फर्श पर महिला द्वारा बच्चे को जन्म देने के मामले में हाईकोर्ट ने स्वतः संज्ञान लिया, जिस पर सुनवाई हुई। इस दौरान कोर्ट ने स्वास्थ्य सचिव से हलफनामे पर जवाब तलब किया है। मामले में चीफ जस्टिस की डिवीजन बेंच ने चीफ सेक्रेटरी, स्वास्थ्य सचिव, स्वास्थ्य विभाग संचालक, कलेक्टर सरगुजा के साथ सीएमओ अंबिकापुर, सिविल सर्जन अंबिकापुर और मेडिकल ऑफिसर नवानगर को नोटिस जारी किया है। दरअसल, अंबिकापुर के जिला मुख्यालय से लगे नवानगर निवासी

प्रियावती पैकरा 9 माह की गर्भवती थीं, दरिया उप स्वास्थ्य केंद्र में 8 जून 2024 को प्रसव पीड़ा होने पर उक्त महिला मितानिन के साथ उप स्वास्थ्य केंद्र पहुंची, लेकिन वहां न तो कोई डॉक्टर और न ही कोई नर्स मौजूद थीं। परिजन और मितानिन ने कई बार डॉक्टर व नर्स को फोन लगाया पर किसी ने नहीं उठाया। फिर मितानिन ने फर्श पर महिला का असुरक्षित प्रसव कराया। इस मामले में संज्ञान लेते हुए हाईकोर्ट ने कहा है, कि जब राज्य सरकार राज्य के दूरदराज के इलाकों में रहने वाली जनता को चिकित्सा सुविधाएं प्रदान करने के लिए भारी मात्रा में धन खर्च कर रही है तो ऐसी स्थिति क्यों बन रही है।

आयुर्वेद महाविद्यालय चिकित्सालय में 1802 बच्चों का स्वर्णप्राशन कराया गया

रायपुर। आरएनएस। बच्चों के व्याधिक्षमत्व, पाचन शक्ति, स्मरण शक्ति, शारीरिक शक्ति वर्धन एवं रोगों से बचाव के लिए शासकीय आयुर्वेद महाविद्यालय चिकित्सालय रायपुर में सोमवार को 1802 बच्चों को स्वर्णप्राशन कराया गया। आयुर्वेद महाविद्यालय चिकित्सालय के कौमारभृत्य विभाग द्वारा हर पुष्य नक्षत्र तिथि में शाय से 16 वर्ष के बच्चों को स्वर्णप्राशन कराया जाता है। स्वर्णप्राशन के साथ ही बच्चों के स्वास्थ्य का परीक्षण भी किया गया। शासकीय आयुर्वेद महाविद्यालय चिकित्सालय परिसर में आयुष विभाग की संचालक इफ्फत आरा, प्राचार्य प्रो. डॉ. जी.आर.

चतुर्वेदी, चिकित्सालय अधीक्षक प्रो. डॉ. प्रवीण कुमार जोशी और कौमारभृत्य विभागाध्यक्ष प्रो. डॉ. नीरज अग्रवाल के निर्देशन में स्वर्णप्राशन कराया गया। स्वर्णप्राशन समन्वयक डॉ. लवकेश चन्द्रवंशी ने बताया कि बच्चों के सर्वांगीण विकास के लिए यह काफी लाभदायक है। महाविद्यालय के स्नातकोत्तर एवं स्नातक छात्र-छात्राएं हर महीने इसमें महत्वपूर्ण योगदान देते हैं। आयुर्वेद महाविद्यालय चिकित्सालय द्वारा इस वर्ष की अन्य पुष्य नक्षत्र तिथियों 25 जनवरी को 1235, 21 फरवरी को 1420, 18 मार्च को 1720, 16 अप्रैल को 1410 और 13 मई को 1256 बच्चों को स्वर्णप्राशन कराया गया था।

आठ माह के मासूम के साथ रेलवे ट्रैक पर गिरी महिला, बच गई जान

रायपुर। आरएनएस। रायपुर रेलवे स्टेशन पर रविवार को एक बड़ा हादसा होते-होते टल गया। सुबह 11.30 बजे हावड़ा-मुंबई एक्सप्रेस से नीचे उतरने की जल्दबाजी में एक महिला का पैर फिसल गया और वह 8 माह के बच्चे के साथ सीधे ट्रैक के किनारे जा गिरी। गनीमत यह रही कि, मां और बच्चा ट्रेन के चक्के के नीचे नहीं आए, वरना बड़ा हादसा हो सकता था। जिस वक्त घटना हुई, ट्रेन की रफ्तार कम थी और ट्रेन के गाई की तत्परता से ट्रेन चंद सेकंड में ही रुक गई।



मौके पर मौजूद यात्रियों ने बताया कि, ट्रेन रुकने से पहले ही महिला हाथ में 8 माह के बच्चे को लिए उटती दिशा की ओर उतरने लगी, इस दौरान उसका पैर फिसल गया, संतुलन बिगड़ने से वह नीचे गिर गई। घटना के बाद ट्रेन और प्लेटफॉर्म पर चीख-पुकार मच गई। जनरल कोच को प्लेटफॉर्म पर प्राथमिक उपचार के बाद अस्पताल भेजा गया। इस दौरान 15 से 20 मिनट तक ट्रेन प्लेटफॉर्म में खड़ी रही।

Social Justice Union advertisement with contact information, logo, and text in Hindi.